

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025 Imprens: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11
San Agustín, 7

AÑO LVI.—Número 17.369

Viernes 5 de Octubre de 1956

Precio del ejemplar: 80 céntimos

FRANCO VISITA LOS NUEVOS POBLADOS DE TALAVERA LA NUEVA Y ALBERCHE DEL CAUDILLO

Construidos por el Instituto de Colonización para albergar a los colonos de la zona regable del Alberche

El ministro de Agricultura anunció un programa para transformar en regadío 100.000 hectáreas todos los años
S. E. marchó después al pantano de Cijara para proceder a su inauguración

Talavera de la Reina, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta ciudad a las once menos cuarto de la mañana. Acompañaban al Caudillo, entre otras personalidades, el jefe de su Casa Militar y el segundo jefe e intendente de la Casa Civil, los ministros de Agricultura y de Hacienda, los directores generales de Seguridad y de Colonización, capitán general de la Primera Región Militar, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, así como los ayudantes de servicio del Generalísimo.

Su Excelencia, a su paso por Talavera de la Reina fué vitoreado y aclamado con todo entusiasmo por el vecindario, que se agolpaba a todo lo largo del trayecto. Seguidamente, el Caudillo se dirigió a visitar las instalaciones de la Algodonera de Castilla, situadas en la carretera general de Extremadura, en las afueras de esta

ciudad, donde fué recibido por la Diputación Provincial y el Ayuntamiento, en pleno y bajo mazas; Consejos provincial y local del Movimiento, que cumplieron a Su Excelencia, y por el alcalde, que dió al Generalísimo la bienvenida en nombre de la ciudad.

Visita a los nuevos poblados

Su Excelencia, con su séquito, recorrió después las instalaciones de la citada factoría y poco después marchó al poblado de Talavera la Nueva, construido a cinco kilómetros de Talavera de la Reina por el Instituto Nacional de Colonización para asentamiento de los colonos de la zona regable por los canales del

Alberche. Poco después el Caudillo se trasladó al nuevo pueblo de Alberche del Caudillo, por la carretera de Valdeverdeja y caminos de servicio del Instituto Nacional de Colonización, que está a nueve kilómetros de la ciudad y que ha sido construido también con idéntico fin de colonización.

LA LABOR REALIZADA

El ministro de Agricultura y el director general del Instituto Nacional de Colonización explicaron al Generalísimo las principales características de la labor realizada que ha constituido, principalmente, en la transformación en regadío, mediante elevaciones en el río Tajo, de los terrenos de vega pertenecientes al término de Puelbanueva, la zona que ha quedado dividida en tres sectores, con una superficie total de 1.120 hectáreas, habiéndose construido dos estaciones elevadoras de agua, así como la línea eléctrica desde Talavera a la estación elevadora de Bernuy, con un recorrido de 25 kilómetros y tensión de 33.000 voltios, que proporciona energía a las elevaciones y poblados de la zona de Bernuy. Asimismo se han construido un camino de unión entre los pueblos Bernuy y Las Vegas, con longitud de 11 kilómetros; un canal principal derivado de la elevación de Hijares, con desarrollo de 8.208 metros; un puente-acueducto para el paso del camino y canal citados sobre el río Sangrera; redes de acequias, desagües y caminos y nivelación de las 436 hectáreas, objeto de colonización directa.

cuentran adjudicados a iguales números de familias de colonos y de obreros, respectivamente.

9.042 HECTAREAS EN LA ZONA DEL CANAL BAJO DEL ALBERCHE

La zona regable por el canal bajo del Alberche se extiende por la margen derecha de los ríos Alberche y Tajo, en los términos de San Román de los Montes, Penino, Talavera de la Reina, Gamonal y Calera, cruzándola de este a oeste el ferrocarril de Madrid-Portugal y la carretera de Madrid a Badajoz. Su extensión total es de 10.513 hectáreas y la útil para el riego de 9.042 hectáreas. Tanto la presa de derivación emplazada en este río, como el canal que se desarrolla por la margen derecha, se encuentran completamente terminados. Las redes secundarias de acequias, desagües y caminos están asimismo completamente acabados, así como los trabajos de nivelación de las tierras.

LOS DOS NUEVOS PUEBLOS

El Instituto de Colonización ha construido, en esta zona, los poblados de Talavera la Nueva, con 131 casas para colonos y 30 para obreros; Alberche del Caudillo, con 270 viviendas para colonos y 32 para obreros; y 27 viviendas diseminadas en parcelas. Las viviendas, edificios públicos y obras de urbanización han corrido a cargo del Instituto de Colonización, y los servicios de abastecimiento de agua, saneamiento y acometida eléctrica, han sido de la competencia de los servicios hidráulicos del Ministerio de Obras Públicas.

Su Excelencia entrega los Títulos de Propiedad

Una vez que el Caudillo recorrió, con todo detenimiento, la zona del Alberche, se detuvo en el pueblo de Alberche del Caudillo, donde procedió a la entrega de títulos de adjudicación de 82 lotes de tierra e hizo entrega de 652 viviendas a los

colonos del Instituto de Colonización. Asimismo Su Excelencia hizo entrega de las credenciales a las nuevas entidades municipales.

HABLA EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Terminada la entrega de los títulos de propiedad a los centenares de colonos, los cuales testimoniaron a Su Excelencia el Jefe del Estado su gratitud, el ministro de Agricultura pronunció un discurso.

Comenzó diciendo el señor Cavestany que, gracias a la unidad de los españoles y a la paz ganada por el Caudillo, han sido posibles en nuestra Patria multitud de obras fecundas. Expresa el ministro cómo a lo largo de los veinte últimos años ha sido transformada una extensa superficie del campo español. «Con éstas—dijo refiriéndose a las hectáreas puestas en riego en la zona del Alberche—son unas 360.000 las hectáreas que ha colonizado el Instituto en distintos puntos de España y ha extendido su acción a 600.000 hectáreas más.» Sobre las primeras—puntualizó el Sr. Cavestany—han sido instaladas más de 40.000 familias de colonos, quienes encuentran digno albergue en los 120 nuevos pueblos construidos por Colonización.

Planes para el año

«Una vez superadas las circunstancias que por espacio de algunos años de evidente dificultad no nos han permitido gozarnos a nuestro antojo—prosiguió—hemos pasado a la ofensiva. En nuestros planes para este año está prevista la dominación por las redes de riego del Instituto Nacional de Colonización, de una superficie de cerca de 60.000 hectáreas, la instalación de unas 5.000 familias y la construcción de 6.000 viviendas. Y porque la obra es mucha y grande nuestra impaciencia, hemos formulado un programa que, de poder movilizar las cuantiosas inversiones que son necesarias, nos permitirá transformar todos los años en regadío 100.000 hectáreas, construir 8.000 viviendas e instalar a cerca de 11.000 familias anualmente.»

Las palabras del Sr. Cavestany fueron acogidas con grandes ovaciones. Finalizado el acto, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con los ministros y séquito, abandonó el pueblo de Alberche del Caudillo, dirigiéndose hacia el pantano de Cijara, por Puente del Arzobispo, La Estrella, Aldeanueva de San Bartolomé y El Campiello, para proceder a la inauguración del pantano de Cijara.

EN EL PANTANO DE CIJARA

Pantano de Cijara (Badajoz), 5. Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a las dos de la tarde, acompañado del ministro de Agricultura, jefe y segundo jefe de su Casa Militar; segundo jefe de la Casa Civil, director general de Seguridad, capitán general de la primera región y otras personalidades del séquito.

Fuó recibido en el pantano por los ministros de Obras Públicas, Industria, de Información y Turismo y de Hacienda; directores generales de los tres primeros departamentos y las autoridades provinciales de Badajoz. El Generalísimo fué acogido con grandes aplausos por los trabajadores del pantano y vecinos de los pueblos cercanos.

BENDICION DEL PANTANO

Su Excelencia saludó al prelado de la diócesis y demás autoridades y an-

te un altar instalado en la carretera de acceso a la presa presidió el acto de bendición del pantano de Cijara, realizado por el obispo, doctor Alcazar Alenda. A continuación, el Caudillo presenció la salida del agua por una de las turbinas y descubrió en la torre de mando una lápida en la que se lee: «El pantano de Cijara, obra fundamental del aprovechamiento hidráulico del río Guadiana, en el plan Badajoz, se debe al Generalísimo Franco y ha sido inaugurado por Su Excelencia el 5 de Octubre de 1956.» Terminada la ceremonia de bendición e inauguración de la central hidroeléctrica de pie de presa, inmediatamente se retiró a almorzar con los ministros, séquito e ingenieros, así como de las autoridades provinciales y prelado de la diócesis.—Cifra.

Dos leyes fundamentales

Hablábamos ayer, al comentar el discurso que el Caudillo pronunció en Salamanca, de las dos leyes fundamentales que se habían estudiado y se estaban acabando de perfilar para llegar a una estructura definitiva del Estado. De ello habló también, con toda precisión, en un discurso pronunciado en Valladolid el ministro secretario general del Movimiento. Arrese habló con toda claridad de las metas de la nueva etapa de la Falange, señalando que figuraba entre ellas, el completar la estructura del Régimen logrando una construcción firme. «A lo que me refiero—dijo el ministro—cuando hablo de estructurar el Régimen, es a la necesidad de construir el sistema que cobije todo, el largo camino de España.»

Más adelante había puntualizado el ministro que «todo orden jurídico ha de asentarse en un sistema de afirmaciones legales», y es «necesario lograr—son también palabras suyas—una construcción firme que impida el manejo y la especulación sobre el futuro». En este aspecto debemos llegar a la construcción legal de nuestro propio pensamiento, considerando que el Régimen no puede quedar librado en su obligación de construirse de un modo inalterable y de acuerdo con los principios que fueron origen, norte y guía del Movimiento. Y esta tarea de definitiva estructuración del Régimen hemos de hacerlo rápidamente, «sin la angustia apretada de los que no creen en la providencia, pero sin perder el tiempo que Dios nos da para que le utilicemos».

Hizo un recorrido el ministro por

VITTORIO MUSSOLINI ha escrito una biografía de su padre

Buenos Aires, 5.—Vittorio Mussolini, hijo del Duce italiano, ha escrito una biografía del gran estadista, valiéndose de documentos y notas que pertenecían a su padre, pero desmintiendo una noticia, publicada en «Buenos Aires Herald», de que el material empleado para escribirla ha sido enviado al Banco de Nueva York para su custodia.—Efe.

Grave tensión en la frontera ARABE-ISRAELI

Jerusalén, 5.—Reina hoy una gran tensión en la frontera árabe-israelí como consecuencia de la acusación formulada ayer por Israel en el sentido de que los árabes habían dado muerte a cinco civiles en una carretera fronteriza.

Hace solamente tres días Israel se retiró de la Comisión mixta de armisticio de las Naciones Unidas, encargada de investigar los ataques y contraataques que se producen en la frontera entre ambos países. Israel ha anunciado una fuerte política de represalias por estos ataques, aunque los funcionarios de la Comisión del armisticio le han pedido que se abstenga de estos actos de venganza.—Efe.

NASSER LLAMO URGENTEMENTE a MENON

Este ha llegado a EL CAIRO y parece que ambos preparan un plan de compromiso

El Cairo, 5.—El embajador indio V. K. Krishna Menón ha llegado esta mañana a El Cairo, llamado urgentemente por el Presidente Nasser para celebrar entre ambos una reunión en la que se tratarán diversos aspectos del debate sobre Suez que se presenta ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

EGIPTO regala armamento al SUDAN

El Cairo, 5.—Egipto ha enviado un cargamento al Sudán de carros blindados, artillería y artillería antiaérea, ametralladoras y municiones, según anuncia el Ejército egipcio.

El anuncio califica de «regalo» el envío mencionado. Hará la entrega oficial en el Sudán el general Ahmed Ali, del Cuerpo de Ingenieros del Ejército.—Efe.

Según fuentes informadas, Nasser y Menón quieren esbozar un plan de compromiso que el Gobierno indio introducirá en el Consejo de Seguridad, bien por medio de Menón o del primer ministro, Nehru. Se espera que Menón vaya a Nueva York inmediatamente.

Parece ser que Nasser sigue dispuesto a rechazar el plan de usuarios del canal, mientras en esta Organización no estén representadas todas las naciones usuarias del canal. Nasser ha llamado al embajador ruso, Kisselej, y al indio, Nauab Ali Yavar, para consultar también con ellos sobre el debate de las Naciones Unidas.—Efe.

ACUSACION EGIPCIA

El Cairo, 5.—El jefe adjunto de la oficina del canal de Suez, Mahmud Yunis, ha acusado hoy al capitán de un petrolero británico de detener su barco en el centro del canal, prestando una avería, por entorpecer la navegación por la vía marítima.

En el periódico «Al Ajbara», Yunis dice que existe una «conspiración de ciertos países» para perjudicar la circulación del canal.

Otros tres barcos—añade—además del petrolero, han hecho semejante maniobra en diversas ocasiones. La repetición de estos incidentes—concluye—hace pensar en una acción premeditada para crear disturbios en el orden y buen funcionamiento del canal de Suez.—Efe.

LA MAS TRASCENDENTAL REUNION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Washington, 5.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, declaró que la reunión del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas para discutir el problema de Suez, que se inaugurará hoy, será en muchos aspectos la más trascendental de las celebradas por la Organización mundial.

Un enorme edificio para oficinas en la Avenida del Generalísimo de Madrid

Se construirá en comunidad de propietarios y tendrá 17 pisos

Madrid, 1.—Parece ser que en la avenida del Generalísimo se va a levantar un gran edificio, con las cuatro fachadas a la calle y diecisiete plantas, destinado exclusivamente a oficinas. El inmueble, con plantas o pavimentación corridas, permitirá la máxima utilización de su espacio para oficinas, dotadas con todos los servicios, como teléfono, aireación, luz y enchufes.

El edificio se construye en comunidad de propietarios, asegurándose a las empresas participantes los metros cuadrados de oficinas que necesiten.—Cifra.

A "L'Equipe" le duele la escandalosa derrota del Sochaux

París, 5.—El periódico deportivo francés «L'Equipe» califica de resultado escarfuloso la derrota sufrida por el Sochaux a manos del Real Madrid, por 14-1. Pide el citado periódico que al citado club francés no se le permita salir al extranjero en los doce próximos meses. Añade «L'Equipe»: «es inadmisibles que un equipo francés ridiculice nuestro fútbol de tal forma.»—Alfil.

CRONICA DE LA CIUDAD

Los camareros, hoy

Con una ceremonia religiosa, celebrada ayer tarde, dieron comienzo los actos que el simpático gremio de camareros dedica a la festividad—"diferida"—de su Patrona Santa Marta. Hoy es para estos días de fiesta mayor y, por ello, se permiten someter a los establecimientos en que prestan sus servicios—que rarísima vez dejan de estar a disposición del público—al bonito juego de "ahora cerrado", después "se abre", para "volver a cerrar más tarde". Sin duda alguna, los aficionados a la barra de los bares o a las partidas de los cafés, deberán hoy acudir a estos locales provistos del oportuno cronómetro para poder abandonarlos antes de que el "árbitro camarero" toque el pito para marcar el final de cualquiera de las etapas en que se divide el día. ¡Ah!, y a las diez y media todos a casita, que también patronos y camareros tienen derecho a quemar su noche, totalmente, en el ritmo alegre de su fiesta.

La tarde estará dedicada a la tradicional becerrada. Por cierto que al hablar de esto no deja de tener interés el recordar que el primer festejo de esta naturaleza que organizaron los camareros se celebró el año 1629 y, suspendido el año siguiente, volvió a abrirse el caso taurino para esta becerrada—que entonces se daba de mañana—el año 28. Y fue éste cuando se organizó el Montepío que, en el transcurso del tiempo, tantos beneficios había de producir a los que a él se acogían. Como todas las cosas, este Montepío sufrió un colapso durante la Cruzada, por la movilización de los más. Quedaron once socios, pero al regreso se cubrieron los cuadros y volvió la Sociedad a su esplendor de siempre.

Siempre los fondos recaudados en estas becerradas eran destinados por los camareros a beneficio de su Montepío. Pero desde hace algunos años, el Gremio extendió su generosidad entregando totalmente los ingresos a establecimientos benéficos de la ciudad. Ello, hace que la simpatía de todos los acompaña en su jornada festiva. Hoy, junto a su Montepío, se ponen, para el beneficio, los nombres de Hermandades de los Pobres, Hospital de la Misericordia y Conferencias de San Vicente.

Por cierto que hemos de poner fin a la Crónica rápidamente, ya que es cosa de ver si llegamos a alguna de las etapas en que los bares dividen hoy el día. Sólo diremos, para dar otra sensación de recuerdo, que en las primeras becerradas el premio primero consistía en un mantón de Manila. ¡Naturalmente, hombre, era lo castizo! En el festejo de esta tarde el premio mayor es una moto... ¡Lo que cambian los tiempos!



Información Local

La fiesta de Santa Marta se está celebrando con gran brillantez por el Sindicato de Hostelería y el Montepío de Camareros

▲ Ayer se bendijo una imagen de la Patrona y esta mañana se ofició una misa solemne

El Sindicato de Hostelería y Montepío de Camareros están celebrando con toda brillantez la fiesta de su Patrona Santa Marta, con varios actos organizados con este motivo en su honor, que comenzaron ayer tarde, a las seis, en la iglesia de San Millán.

Una hora antes de la señalada, las campanas de la citada iglesia anunciaron la proximidad del acto y la víspera de la fiesta grande para este Gremio.

A las seis llegaron al templo parroquial del antiguo barrio el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Daniel Llorente de Federico; el secretario del Gobierno Civil, don Manuel Díaz-Miguel Moraleda, en representación del gobernador; el alcalde de la ciudad, don Angel Sanz Aránguez, y el secretario de la Delegación Provincial de Sindicatos, don Ramón Blanco Gejo, representando al delegado provincial, y los presidentes y miembros de las juntas del Sindicato y del Montepío.

La iglesia se hallaba totalmente llena de fieles pertenecientes al Gremio, así como muchísimos familiares de los mismos y personas que se sumaron al acto.

Se hizo exposición menor de Su Divina Majestad, rezándose la estación y el rosario, y después el señor cura párroco, don Marcos Fernández, dió la bendición con el Santísimo.

La bendición

Seguidamente, el prelado de la diócesis dirigió unas breves y emocionadas palabras a los asistentes al acto, enalteciendo el espíritu caritativo y cristiano de este gremio que siempre tiene presente en cuantos actos organiza el socorrer a los necesitados.

A continuación, el doctor don Daniel Llorente, revestido con capa pluvial, mitra y báculo, procedió a bendecir una preciosa imagen de Santa Marta, que ha sido adquirida y costeada por los industriales del Gremio. Acabada la bendición, y por deseo del prelado, el camarero y concejal del Ayuntamiento señor Nieto tomó la imagen bendecida, llevándola en procesión que presidía el obispo, hasta un altar lateral, donde será venerada.

Como recuerdo de este acto, se repartieron entre los asistentes unos recordatorios.

A la salida del templo, el prelado fué objeto de cariñosas muestras de simpatía por parte de todos los presentes, estando largo tiempo con los niños que se encontraban en el lugar, departiendo cariñosamente con ellos.

En la mañana de hoy

A las nueve de esta mañana, y ante el altar donde se encuentra la imagen de Santa Marta, adornada con flores, luces y macetas, se ha celebrado una misa solemne, oficiada por el párroco de San Millán. Después del Evangelio, hizo el panegírico de la Santa el asesor religioso de Sindicatos, muy ilustre señor don Bernardino Arribas.

Estuvieron presentes en este acto religioso don Manuel Díaz-Miguel Moraleda, representando al gobernador civil; don Angel Sanz Aránguez, alcalde de la capital; don Jesús Martínez, secretario de la Delegación de Trabajo, en representación del delegado; presidentes del Sindicato y Montepío, miembros de la Comisión organizadora y un numerosísimo contingente de encuadrados en el gremio y familiares.

Desayuno

En el Hospital de la Misericordia y en el Asilo de Hermandades de los Pobres, se han oficiado esta mañana misas, costeadas por el Montepío, después de las cuales, y como obsequio del mismo, se sirvieron desayunos extraordinarios a los acogidos en los benéficos establecimientos. Posteriormente, una vez finalizada la misa en la iglesia de San Millán, la Comisión organizadora de los actos visitó el Hospital y el Asilo, para hacer entrega a los hombres acogidos de cajetillas de tabaco, y a las mujeres de bolsitas de caramelos.

A la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando en la plaza de toros la tradicional becerrada que es acogida con todo entusiasmo por los segovianos.

CENA DE DESPEDIDA A M. HENRI FABRE

Con motivo de ausentarse de esta ciudad, en donde ha residido durante más de diez años ejerciendo la enseñanza del idioma francés, el director del Centro Cultural Hispánico-Francés, M. Henri Fabre, un grupo de amigos y antiguos alumnos le ofrecerán una cena de despedida mañana sábado, día 6 de Octubre, a las diez y media de la noche, en el Mesón de Cándido.

Las tarjetas pueden adquirirse en el restaurante citado.

DE SOCIEDAD

Sepelio del doctor don Agustín del Cañizo

Ayer tuvo lugar en Madrid el sepelio del ilustre catedrático, jubilado, de Patología Médica de aquella Facultad, doctor don Agustín del Cañizo García. El doctor Cañizo era muy conocido en Segovia, donde pasaba largas temporadas con sus hijos, a los cuales enviamos nuestro sentido pésame.

SEGOVIA RELIGIOSA

En las MM. Carmelitas

El próximo domingo dará principio la novena a Santa Teresa de Jesús.

Todas las tardes, a las seis y media, exposición de S. D. M.; estación, santo rosario, ejercicio de la novena, reserva y bendición, dándose a besar la reliquia de la Santa.

Los días 13, 14 y 15, la función será a las siete y media, con sermón a cargo del M. R. P. Juan Alberto, de la Virgen del Carmen C. D.

El día 15, a las ocho y media, misa de comunión general, y a las once, misa solemne.

En Santo Domingo

Mañana, sábado, comienza la novena solemne del Rosario, que los devotos ofrecen a su excelsa Patrona. El ejercicio de la tarde dará comienzo a las siete y será radiado.

PRESENTACION DE LA COMPAÑIA DE MERY LEIVA EN EL TEATRO PORTATIL ALBENIZ

Con la reposición de "La Papirosa", de Navarro y Torrado

Ayer, en funciones de tarde y noche, hizo su presentación en el teatro portátil Albéniz, instalado en la plaza de San Millán, una compañía de comedias a cuyo frente viene la actriz Mery Leiva, iniciándose así en el mismo una segunda temporada artística que, a juzgar por la inauguración, puede ser de bastante interés. En el teatro se han dado algunos retoques en cuanto a pintura, montaje de cortinas, colocación de luces para el mejor enfoque del escenario y otros detalles que contribuyen a causar una grata impresión en el público.

La obra elegida para la función inaugural fué la debida a la pluma de

¡AVICULTORES!

VICTIOS, S. A., os ofrece VITAMINAS A-D3 ESTABILIZADAS EN POLVO

a precios sin competencia

Marqués del Arco, 14. Tel. 2712. Segovia

Leandro Navarro y Adolfo Torrado, titulada "La Papirosa", una de las que más contribuyeron a la bien ganada popularidad de los autores.

Ellos crearon un género fácil al público, con personajes expresivos para la sensación que querían lograr en el público—aunque desde un punto de vista puramente psicológico sean merecedores de algún reparo—unas reacciones claras en el pasar de las escenas, un diálogo simpático y una gran habilidad y conocimiento del oficio en la arquitectura teatral de las obras. Esto puede decirse de todas y cada una de las comedias de Navarro y Torrado y, por tanto, de "La Papirosa", en cuyo análisis no hemos de insistir, pues ya se hizo a su debido tiempo en esta sección de crítica.

Lo interesante de ayer era, real-

PRECIO MAXIMO PARA EL ACEITE EN EL MES ACTUAL

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—De acuerdo con lo preceptuado por la Circular 6/55 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se regula la actual campaña aceitera, se pone en conocimiento del público en general que el precio máximo que registrará para el aceite durante el mes de Octubre será:

Capital: Aceite hasta tres grados de acidez: 14,05 pesetas litro.

Los precios de los distintos caldos en la provincia, serán los resultantes de incrementar a los precios fijados para la capital los gastos del transporte oficialmente reconocidos. Con esta fecha se cursan a las diferentes Alcaldías Delegaciones Locales, los precios máximos que a cada uno corresponden, una vez aplicados ya los gastos de transporte.

Se advierte a los industriales consumidores la obligación de exponer en un cartel, a la vista del público, la calidad y precio del aceite que el establecimiento posee.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

San Francisco, 9. Tel. 1335. Cronista Lecea, 6. Tel. 1642.

XXXII DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA OTORGA IMPORTANTES PREMIOS.

Visite nuestras oficinas y pida un folleto explicativo.

31 de Octubre de 1956

Cam: año Día Universal del Ahorro

SONRIA, POR FAVOR

PREMIO Y CASTIGO

—Vamos a ponerle una multa por borracho.

—Le advierto que el vino que he bebido ha sido premiado en varias Exposiciones.

—¿Y qué?

—Pues que no me parece bien que se premie al vino y se castigue al que lo bebe.

PERFUMERIA VELASCO sólo cosas buenas

ULTRALAS

APERTURA DE CURSO EN EL CENTRO DE ESTUDIOS "ACUEDUCTO"

En el día de hoy y después de un completo éxito obtenido por sus alumnos en la convocatoria de Septiembre, se reanudaron todas las clases en este Centro de Estudios, a cargo de un selecto cuadro de profesores.

Realice lo antes posible su inscripción y pida informes en:

OCHOA ONDATEGUI, 3 (frente al Acueducto), de 4 a 10. Telf. 2613

ANUNCIOS POR PALABRAS

DIEZ PALABRAS, 500 PTA. Cada palabra máx. 640

PERDIDAS

TAPACUBOS D. K. W., carretera Segovia-Arévalo. Agradecerán devolución Juan Bravo, 24 (tienda).

SIRVIENTAS

SIRVIENTA, para Madrid, se necesita. Informes, comercio de Calderón.

SE NECESITA sirvienta y asistenta. Razón, restaurante El Racimo de Oro.

TRABAJO

NECESITO pastor para Extremadura y Segovia. Razón, en Marqués del Arco, número 6, teléfono 2693.

SEÑORITA, para reparar medias. Razón, Librería Hace. Infanta Isabel, 9.

NECESITASE chófer para camión Peugeot. Transportes La Gloria.

ENSEÑANZAS

CLASES de guitarra, por Agapito Marzuela. José Zorrilla, 35, segundo.

TRASPASOS

SERRERIA, carnet 1.800 m², en Moral. Zorrilla, 39, principal.

VIARIOS

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándolas Galliol. Premiado en varias Exposiciones.

VENTAS

VENDO 3,50 hectáreas de terreno lindante carretera Madrid, en zona declarada industrial de esta ciudad. Razón, Gestoría Castilla.

COCHE Renault, 11 HP, vende Epifanio Llorente, San Rafael.

BALILLA, perfectísimo estado; no intermediarios. Razón garage España.

SE VENDE una casa con llave en mano, en Conchas, número 4. Para tratar, en San Lorenzo, calle San Cristóbal, número 7. Julián Aranz.

POR no poderla atender, se vende máquina hacer punto grande, mejor marca, un año de uso. Señora viuda Borregón. Eulogio Martín Higuera, 4. Segovia.

TINAJAS, vendo diez, de 25 a 30 arrobas. Razón, Gestoría Provençio, Colón, 3.

VENDO carro de yugo. Mariano Moreno, Abades.

CASA, vendese. Razón, Juan Bravo, 27, tienda.

DOS coches Peugeot, 203, S. P. Razón, Agencia Ronco.

VENDO magnífica Sanglas, perfecto estado. Apartado número 3. Cantalejo.

VENDO cubas de 15, 30, 40 cántaras, de roble; tinajas de 15, 25 cántaras. José de Gustin, Sangarcía.

ALMONEDA. Sigue unos días la de muebles y algunas puertas y ventanas, en plaza de la Rubia, 1.

BATERIAS Tudor. Máximo rendimiento. Mejores precios. La Unión. Teléfono 26-11.

DESGRANADORAS de maíz. Maquinaria agrícola. Román Sacristán, San Francisco, 23.

GERALSANO, para la desinfección de semillas. Maquinaria agrícola. Román Sacristán, San Francisco, 23.

GANADOS Y AVES

PICHONES, se venden. Razón, San Frutos, 3. Tienda.

VENDO holandesa, recién parida, cuatro años, superior. Juan Lucas Lucas, Cantalejo.

VENDO vaca suiza, recién parida del primero; carro de varas, seminuevo una caballería. Pablo Herrero, Valseca.

VACA suiza, recién parida primero, gran producción, vende Miguel Lázaro, Garcillán.

VACA cinco años, de labor, vende Teófilo Manso, Carbonero de Ahusín.

PAREJA de bueyes, 54 arrobas, y un caballo, de cinco años, vende, por cese de labranza, Mariano Martín, Hontanares.

Si está casada...

LEA ESTO:

Después de muchos cálculos, habrá llegado a la conclusión de que una de las cosas que no pueden estirarse es el dinero.

Como buena ama de casa sabrá conseguir que el sueldo llegue en todo lo posible a fin de mes. Para ello tiene que sacrificarse y pasar sin muchas cosas a las que tiene derecho.

Almacenes La Dalia ha dado con la solución. Las prendas de vestir y ajuar de casa no desvelarán ya ningún presupuesto.

Y como obras son amores, le ofrece para su marido e hijos artículos a estos precios:

Gabardinas, a 319,90. Cazadoras antelina, por 225. Chaquetas sport, a 128,90. Camisas popelin, por 51,90. Camisas sarga, a 39,95. Pantalones franela desde 95. Corbatas, a 4,95. Petos por 64,90. Pantalones pana, a 123,75. Y muchos artículos más a precios parecidos.

De usted, señora, tampoco se olvidó Almacenes La Dalia. Haga una visita y curioseé con toda libertad. Encontrará prendas de interés a precios... bueno, ¡ya verá qué precios!

Cartelera de Espectáculos

CINE VICTORIA

Sábado, 7,30 y 11 noche Gran programa doble PERDONAME. Por Raf Vallone y Antonella Luadi; y DOS AMORES Y UNA MUJER. La mejor revista alemana

Cine Las Sirenas

Viernes: 7,30 y 11 noche Grandioso éxito LA VIDA ES MARAVILLOSA Gevator. Por Germán Cobos.

CINE CERVANTES

Viernes: 7,30 y 11 noche Pepe Blanco y Pepe Isbert LA CHICA DEL BARRIO Apta menores y color

TEATRO ALBENIZ

(Instalado en la Plaza de San Millán)

TOTALMENTE REFORMADO

Hoy, a las 7,45 y 11 noche

MERY LEIVA

Presenta:

LA PAPIROSA

Comedia en tres actos de Leandro Navarro y Adolfo Torrado. Lujosa presentación, éxito grandioso de toda la compañía.

Apta para mayores de 16 años.

Información Local

El ministro de la Gobernación ha concedido veinticinco mil pts. para los damnificados por el pedrisco en Montejo de Arévalo

Ayer prosiguió el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, su visita a los pueblos en la ruta de inauguraciones que está llevando a cabo, en conmemoración del Día del Caudillo. Le acompañaron diversas jerarquías provinciales.

EN ORTIGOSA DE PESTAÑO

Recibieron al gobernador civil las autoridades locales y todo el vecindario. También esperaba al señor Marín el jefe del Servicio Provincial del Trigo, señor Barrios. Trasladados hasta el silo construido por el indicado Servicio, el señor cura párroco procedió a la bendición del mismo. Se trata de una instalación muy completa, de características similares a la inaugurada hace unos días en Sangarcía y que llena una necesidad sentida en la zona.

EN SANTIESTE DE SAN JUAN BAPTISTA

Con las muestras de afecto con que siempre es recibido el señor Marín en las localidades que visita, le esperaban las autoridades locales, vecinos y el presidente de la Cámara Sindical Agraria, don Arturo Acosta; secretario del mismo organismo, señor Yuste, e ingeniero jefe del Servicio Agronómico, señor Leal. Fueron inaugurados un almacén granero, construido por la Hermandad de Labradores, con la ayuda de otros organismos, y además, la urbanización de varias calles.

EN MONTEJO DE AREVALO

En esta localidad fueron bendecidos e inaugurados el Ayuntamiento, y una amplia restauración del templo parroquial.

El alcalde accidental pronunció unas palabras de agradecimiento para las autoridades provinciales, y seguidamente, ante el vecindario congregado, el señor Marín se dirigió al mismo felicitando a la Corporación por las mejoras que realiza. Recordó la última visita a Montejo, en la que sólo vió tristeza y desolación, producida por el pedrisco.

Anuncia que informado por el gobernador civil el excelentísimo señor ministro de la Gobernación de las pérdidas ocasionadas, y especialmente la grave situación que se ha creado a bastantes obreros cuyas casas sufrieron considerables daños, ha concedido la cantidad de 25.000 pesetas, para que sean distribuidas entre los obreros más necesitados, como ayuda para reparar los desperfectos de sus modestas viviendas.

El vecindario aplaudió con todo cariño a nuestra primera autoridad y al excelentísimo señor ministro de la Gobernación por este hermoso rasgo.

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos, una defunción y tres matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Angel Andrés de Frutos, hijo de Pedro y Santas; José Luis Alvarez Tapia, hijo de Emilio y Juana; Angel Gil García, hijo de Lorenzo y Agustina; María del Carmen Martínez de Miguelsanz, hija de Juan y Anastasia; Angel Antonio Domingo Alvaro, hijo de Ildefonso y Antonia; Francisco Javier Paredes Pérez, hijo de Francisco y Fuencisla; y Antonio Francisco Llorente Gimeno, hijo de Antonio y Mamerta.

Defunciones: María Tejero Orodea, de 83 años.

Matrimonios: Urbano Jiménez Pérez, con Balbina Robledo Sanz; Julián Martín Mateo, con Francisca Sevilla Díaz y Victoriano Severiano S. Martín Andrés, con Isabel Galán Muñoz.

**MANTAS
SABANAS
COLCHONES
COLCHAS**
Gamuzas y sargas para uniformes y todo cuanto precise para equipos de colegial en

Casa Fermin

Cervantes, 21

Infinidad de calidades y precios

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

Cinco muertos al hacer explosión un barreno dentro de un pozo

El accidente ocurrió en Torrente (Valencia) en unas obras de sondeos de agua

Torrente (Valencia), 4.—Se ha registrado en la noche de ayer un trágico suceso al hacer explosión un barreno en un pozo de sondeo de aguas de la masía de San Rafael, propiedad del vizconde de Valdesoto. Un grupo de obreros se encontraba en dicho pozo, de treinta metros de profundidad, con objeto de ahondarlo más. La explosión del barreno produjo la expansión de gases, imposibilitando a los obreros el ganar la salida.

Intentó primeramente el salvamento el encargado del pozo, que también quedó en el pozo. Seguidamente trató de efectuarlo don Rafael Garrigüés Santonja, abogado, hijo del dueño de la finca. Fue avisado el Servicio de bomberos de Valencia, que se presentó rápidamente. Los bomberos, provistos de caretas antiguas y bombas para inyectar aire, rescataron tres cadáveres: el del señor Garrigüés y los de los obreros Francisco Millet, de 45 años, casado, que deja viuda y dos hijos, y el de su sobrino, Bartolomé Morán, soltero. En el fondo del pozo quedaban a última hora de la madrugada los cadáveres de los obreros José Conejero Más, de 34 años, casado, que deja viuda y dos hijos, y de José Viñes Baviera, de 38, casado y con tres hijos. Se registraron casos de asfixia entre el personal de bomberos que intervino en los trabajos.

El gobernador civil, señor Posada Cacho, que ha permanecido hasta primeras horas de la madrugada en el lugar del suceso, concedió un donativo de 5.000 pesetas a los familiares de cada uno de los obreros muertos.

Tres descuidados de automóviles, detenidos en Madrid

Madrid, 5.—La Brigada de Investigación Criminal de Madrid ha detenido a tres individuos, descuidados de coches, que en los meses últimos habían localizado más de cincuenta robos en automóviles aparcados en la vía pública.

**SE NECESITA
OFICIAL Y OFICIALA
SASTRERIA
BLAS CARPINTERO**

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

- JUAN LAA INFANTE**
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951
- M. NIÑO-DENTISTA**
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119
- CANDIDO GARCIA MARTIN**
Del Hospital de San Juan de Dios
Piel, Sangre y Sexuales
Análisis clínicos
Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465
- GABRIEL SANZ DELGADO**
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811 Segovia
- JESUS H. CANO**
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Suspende la consulta hasta el día 16, por encontrarse en curso de estudios, a excepción del jueves, día 11, que pasará consulta de once a una y de cuatro a seis
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713
- JUAN DEL CAÑIZO**
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4 Segovia
- A. DEL CAÑIZO SUAREZ**
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia
- ALBERTO MADRIGAL CALDERON**
Cirujano general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584
- CLINICA QUIRURGICA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO**
E. FERNANDEZ DIVAR
Medicina interna Rayos X
Consulta diaria de 12 a 2
Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25 Segovia
- B. BARAHONA**
Médico-Oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23. Segovia. Teléfono 2088

Notas de la Región

Valladolid: La S. Protectora de Animales y la fiesta franciscana
Avila: Una columna de piedra cae sobre unos niños
Burgos: El «Banco de los Pobres» protege a una ciega

AVILA

Cuando los niños José Pacheco, de nueve años; Mariano Mayorga, de diez; José María Moreno, de catorce; y Juan Antonio González, de doce, se columpiaban con otros en la cadena que une las farolas de los leones de la entrada de la Catedral, la columna de piedra, que estaba relajada, de cerca de mil kilos de peso, con sus farolas, cayó sobre ellos ocasionándoles heridas de pronóstico reservado.

La Comisión ejecutiva de Crédito Agrícola ha acordado conceder un préstamo de 1.400.000 pesetas a la Cooperativa de Santa María y otro de 80.000 a la de Muñogalindo.

BURGOS

La «Vespa» que correspondió en un sorteo al «Banco de los Pobres», ha sido entregada al párroco de Traspaderne, que tiene que desplazarse a numerosos pueblos de su jurisdicción. Este «Banco» sufragará el tratamiento adecuado para tratar, si es posible, de devolver la vista a una niña ciega. La semana pasada distribuyó el «Banco» cuatro mil pesetas en medicinas, ropas y metálico.

VALLADOLID

Con motivo de la festividad de San Francisco de Asís, la Sociedad Protectora de Animales y Plantas organizó una misa solemne que se ofició en la iglesia de Capuchinos, predicando un Padre franciscano. Acudió un público, numerosísimo. Después, las señoras que componen la Junta Directiva, repartieron entre los pobres una gran cantidad de panes, los cuales fueron elaborados especialmente con anises.

El Pleno del Ayuntamiento ha aprobado un anteproyecto para obras de pavimentación—entre ellas los accesos a la estación—por un importe de 2.201.848,46 pesetas.

URALITA, S. A.

Depósito oficial y ventas
Carretera Arévalo, n.º 5
Informes y presupuestos gratis

Mañana 6 de octubre de 1956

Se pone a la venta



UNA PUBLICACION SEMANAL ORIGINAL
40 páginas en huecograbado
TRES pesetas

Restaurante CASA DUQUE (El Chato)

Fundado en 1859
BODAS-BANQUETES
Presupuestos económicos
Recuerde que para comer bien y barato solo existe esta casa
Cervantes, 12. Segovia. Teléfono 1707

Come a su esposa como REINA del HOGAR

Dignifíquelo evitándole los pesados trabajos de lavadero que estragan sus manos, le ocupan mucho tiempo y le ponen de mal humor. Pero complétele, para ella, una lavadora de garantía: la SUPER MAQUINA DE LAVAR BRU, avalada por la limpieza de su fama. Y créanos, Ud. será el primer beneficiado con ella.

super máquina de lavar
"al alcance de todos"

Distribuidor Oficial:
RAIMUNDO ROJO RUFINER
Juan Bravo, 30 SEGOVIA

NOTA de «COMERCIOS REUNIDOS»

- No ha aparecido el poseedor del boleto premiado con 5.000 pts. en el sorteo del 5 de Septiembre.
- Dicha cantidad pasará al sorteo del 5 de Enero próximo que constará de 10.000 pts. en premios.

Habiendo caducado el plazo para retirar el premio de 5.000 pesetas, correspondiente al sorteo del 5 de Septiembre pasado, sin que el poseedor del boleto premiado se haya presentado a recogerlo, «Comercios Reunidos» han decidido que dicho importe pase a incrementar la cantidad destinada para el sorteo del 5 de Enero próximo que constará de 10.000 pesetas, distribuidas en tres premios de 5.000, 3.000 y 2.000 pesetas, respectivamente.

Comercios Reunidos

Publicidad RACES. Tel. 2900

ZOO CIRCUS

Instalado en la Plaza del Alto de los Leones de Castilla

Aviso importantísimo: Debido a dificultades del transporte de su voluminoso material se aplaza el debut para **MAÑANA SABADO** con 2 **GIGANTESCAS FUNCIONES** a las 7,30 y 11

Un alarde espectacular de **CIRCO Y FIERAS**
Elefantes, leones, tigres, osos, focas

y su sensacional **PANTOMIMA ACUATICA**
500.000 litros de agua en la pista

FESTIVAL MUNDIAL DEL CIRCO

AYER FUE INAUGURADO EL AEROPUERTO NAVAL DE ROTA

Asistieron al acto altos funcionarios españoles y norteamericanos

La pista de aterrizaje tiene 8.300 pies de largo por 200 de ancho

Cádiz, 5.—Por determinación del ministro de Marina, almirante Moreno, altos funcionarios españoles y norteamericanos inauguraron la pista de 2.500 metros del nuevo aeropuerto de Rota. A mediodía llegó a aquella localidad en un cuatrimotor militar norteamericano el embajador de los Estados Unidos, señor Lodge, acompañado de los almirantes españoles señores Bustamante y Abárzuza, y de los americanos señores Boone Homer y Byington y general Kissner, así como el jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire español y el jefe del Cuerpo de Infantería de Marina, con el fin de visitar las obras de construcción de las bases. Fueron recibidos por el infante don Alfonso de Orleans, general García de Lomas y otras autoridades.

El aeropuerto naval de esta base, que ha sido inaugurado, es la primera instalación de este género en el continente europeo. La pista de aterrizaje tiene 8.300 pies de largo por 200 de ancho y puede extenderse hasta los 12.000 pies.

ANTENA DE MADRID

EN CINCO MESES ha habido 900 bajas de vacas lecheras en la capital

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Con el anuncio del reajuste de salarios mínimos familiares, que tan minuciosamente ha venido preparando la Organización Sindical, vuelven a la actualidad los temas de los precios, que son tratados por los respectivos especialistas, cuyas opiniones recogeremos brevemente en estas líneas.

El precio de los piensos es actualmente diez veces mayor que en 1936. En cambio, el precio de la leche, que entonces era de sesenta céntimos el litro y se equiparaba con el precio del kilo de pan, no ha aumentado en la proporción que éste. El ganadero no puede, pues, pagar los altos precios de los piensos, tan desproporcionados al valor de los productos lácteos. Consecuencia de ello ha sido que en Madrid, en los cinco últimos meses, hayan causado baja noventa y tres vacas lecheras, tan desproporcionados al valor de los productos lácteos. Consecuencia de ello ha sido que en Madrid, en los cinco últimos meses, hayan causado baja noventa y tres vacas lecheras, tan desproporcionados al valor de los productos lácteos. Consecuencia de ello ha sido que en Madrid, en los cinco últimos meses, hayan causado baja noventa y tres vacas lecheras, tan desproporcionados al valor de los productos lácteos.

PODRÍA ANTICIPARSE EL LIBRE COMERCIO DEL ACEITE CON VIGILANCIA DE PRECIOS

La próxima cosecha de aceite de oliva—se dice en un documental comentario—se calcula que alcanzará una cifra mínima de trescientos cincuenta millones de kilos, que, sumada a una prudente importación de aceite de semillas, muy inferior en todo caso a la importación de la campaña anterior, daría una masa de aceite disponible que permitiría anticipar la libertad de comercio, prevista para el año 1960, con vigilancia sobre los precios, para plena garantía de productores y consumidores.

Se considera inevitable el reajuste de salarios en el campo, a fin de equiparar al obrero agrícola con el de la ciudad. Tal reajuste repercutiría en el precio del aceite en una proporción que afecta poco al presupuesto familiar. En cada hectárea de olivar se invierten unos treinta jornales anuales, lo que, a base de cinco pesetas de aumento por jornal, representaría 150 pesetas por hectárea. Como la producción media por hectárea es de 150 kilos de aceite, representaría una peseta por kilo y unos cuatro céntimos diarios al consumidor individual.

EL AUMENTO DE SALARIOS DARIA FACIL SALIDA A LAS EXISTENCIAS DE TEJIDOS

En un examen sobre la situación del comercio de tejidos, se indica que en relación con los precios de hace un año, se advierte una elevación de un cinco por ciento en la pañería fina, y de un tres a un cinco por ciento en los de algodón y rayón. Influyen en

EE. UU. tienen un arma secreta antisubmarina

Los Angeles, 4.—El secretario naval de Estados Unidos, mister Charles Thomas, ha declarado que el Gobierno posee una nueva arma secreta contra los submarinos.

«En el caso de una guerra contra Rusia, que posee una gran flota submarina, esta nueva arma sería de importancia vital.» Efe.

estas tímidas subidas diversidad de factores, como calidad, color, moda, etcétera, aunque también es posible que algunos fabricantes traten de prevenirse con ello ante la posible elevación de salarios.

Dado que se dispone de grandes existencias de tejidos, la medida más conveniente es la de no elevar los precios y, si fuera posible, aun rebajarlos. Los fabricantes darían salida a sus "stocks" y los comerciantes venderían más, pues los consumidores adquirirían muchos géneros que ahora no pueden comprar por falta de poder adquisitivo, que es precisamente lo que se trata de incrementar con la ya estudiada elevación de salarios, para aumento del consumo y, por ende, del bienestar general.

Doña Cristina de Borbón, en Barcelona

Barcelona, 4.—Esta noche, a las diez y media y a bordo del trasatlántico «Conte Biancamano», llegó a esta ciudad la infanta doña Cristina de Borbón y Battenberg, acompañada de sus dos hijas, doña María Victoria y doña Giovanna, de quince y trece años de edad, respectivamente.

Acudieron a recibirla el gobernador militar, señor Muñoz Valcárcel, en representación del capitán general de la IV Región, y un nutrido grupo de personalidades y amigos. La infanta tomó tierra y se trasladó desde el puerto directamente al palacio de los marqueses de Castellodorstris, donde se hospedará durante su estancia en Barcelona.

TITO ADVIERTE A MOSCU

Habrà muchos Posnan si la U. R. S. S. no suaviza su presión sobre Europa oriental

París, 4.—En un artículo anónimo publicado en primera plana, el diario parisién «L'Aurore» dice que el dictador Tito de Yugoslavia ha advertido a los dirigentes soviéticos que se producirán nuevos casos análogos al de Posnan si la Unión Soviética no suaviza su presión sobre los países comunistas de la Europa oriental.

El citado artículo, titulado «La verdad del viaje de Tito», llama la atención sobre las conversaciones mantenidas entre Tito y Kruschef en Belgrado el pasado mes, y afirma es evidente la existencia de un movimiento secreto en relación con los países satélites más o menos hostiles a Rusia, entre los que se cuentan, dice, Polonia, Checoslovaquia y Hungría.—Efe.

PALABRAS DEL COMANDANTE BOONE

El comandante Boone, jefe de las fuerzas navales de los Estados Unidos en el Atlántico Este y Mediterráneo, puso de relieve la espléndida labor realizada por contratistas y trabajadores españoles, que han hecho posible la rápida construcción de esta pista de aterrizaje. «Nosotros, los americanos—dijo—, que debemos tanto a España, descubridora del Nuevo Mundo, hemos encontrado durante la construcción de estas bases, las más cordiales y amistosas relaciones.»

DISCURSO DEL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Después de recorrer las pistas y obras de la base que se construye, las personalidades españolas y norteamericanas almorzaron en un parador próximo. Al final, el embajador de los Estados Unidos pronunció un discurso, en el que señaló que esta fecha tenía verdadera importancia para las relaciones de las Marinas de guerra de España y su país porque en el día de hoy se ha efectuado el primer aterrizaje en este aeropuerto naval, con la participación de distinguidos jefes de ambas naciones, lo que marca el comienzo de la utilización conjunta de esta gran base naval, que simboliza la unión de ambos pueblos en defensa de una causa común.

Consigó su satisfacción por la terminación de esta obra y rindió también homenaje a los contratistas, empleados y obreros españoles, que han desempeñado un papel importantísimo en el desarrollo de los trabajos y han mostrado al mundo lo que puede conseguirse cuando españoles y americanos trabajan en un ambiente de amistad, en proyectos de mutuo interés.

Terminó brindando por cuantos han contribuido a que fuera posible la celebración en común esta fecha, y a que ambos pueblos tiendan a preservar la paz internacional y a defender la cultura occidental.

En las primeras horas de la tarde el embajador y su séquito emprendieron regreso a Madrid por vía aérea.

MENSAJE DEL ALMIRANTE BURKE A LOS OFICIALES ESPAÑOLES

Rota (Cádiz), 4.—El almirante Boone transmitió el siguiente mensaje del jefe de operaciones navales, almirante Burke, a los oficiales españoles presentes en los actos: «Considero aterrizaje Rota altamente significativo no sólo en relación programa bases España, sino también en lo que se refiere nuestras relaciones con España y con la Marina española. La conclusión a tiempo de la base naval y aérea de Rota, que este aterrizaje señala, adquiere mayor importancia al entrar España y los Estados Unidos en una asociación que va estrechándose más y más con los objetivos de las naciones occidentales.»

El hombre puede convertirse en autómeta

Mediante la colocación de un aparato bajo el cuero cabelludo

Chicago, 4.—Un ingeniero norteamericano, Curtiss R. Schafer, de Connecticut, ha declarado que se pueden controlar las personas mediante la colocación de un minúsculo aparato receptor en la cabeza, que recoge todas las reacciones sensoriales.

Añadió que en el futuro se podría colocar a los niños estos receptores debajo del cuero cabelludo, dirigiendo y modificando sus reacciones e impulsos a voluntad. «De esta forma—concluyó—podrían esclavizarse naciones enteras.»—Efe.

PESAME del Caudillo a Nicaragua

Madrid, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha enviado al vicepresidente de la República de Nicaragua el siguiente despacho:

«En nombre del pueblo español me uno al dolor nicaragüense por la trágica pérdida del insigne patriota Presidente Somoza, reiterando la execración por el vil atentado.»

LOS 7.500.000 PESETAS del primer premio de la Lotería (núm. 8.233) a Vallecas y Lucena

El segundo, de tres millones para Valladolid y Bilbao

Madrid, 5.—En el sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy en la capital de España han correspondido los premios mayores a los siguientes números y poblaciones:

- 8.233.—Vallecas, Lucena. CON 7.500.000 PESETAS
- 19.227.—Valladolid, Bilbao. CON 3.000.000 DE PESETAS
- 3.285.—Granada, Salamanca. CON 1.500.000 PESETAS
- 2.024. Sevilla.—2.604. Zaragoza.—3.487. Valladolid, Reus.—11.546. Valencia, Coruña.—12.592. Santander, Madrid.—12.838.—San Sebastián, Lucena.—17.210. Barcelona.—43.602. Madrid.—44.650. Sevilla. Madrid.—49.225. Gerona.—58.071. Madrid.—59.058. Almería.—Cifra.

Aplastante derrota (14-1) del Sochaux ante el Real Madrid

Que dió una maravillosa lección de fútbol, jugando uno de sus mejores partidos

Madrid, 5.—Victoria rotunda, aplastante, del Real Madrid, que en una tarde de juego irresistible, preciso, maravilloso, arrolló al Sochaux, equipo francés clasificado entre los cinco primeros de la Primera División, el cual presentaba su mejor alineación ante los madridistas.

No se puede decir que el Real Madrid venció, porque el Sochaux jugó mal. El club francés hizo lo que pudo, pero poca fué ello al tropezar con esa soberbia actuación de los españoles que, jugada tras jugada, no dejaron ni un momento de reposo a sus contrarios.

Di Stefano hizo un partido maravilloso, al igual que Kopa, si bien este jugador se cansó algo por falta de entrenamiento. También hicieron un magnífico partido los jóvenes medios Santisteban y Ruiz, futuros excelentes

Nombramiento de un administrador general de Ceuta y Melilla

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras disposiciones, un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se nombra a don Eduardo Sanchordi Sánchez administrador general de los Territorios de Ceuta y Melilla.

Asisten a ella representantes de 14 naciones europeas

Reunión ferroviaria internacional en Madrid

Madrid, 5.—Ayer comenzaron las reuniones de la Railway Advertising Association, entidad que acoge a todos los jefes de relaciones con el público de los ferrocarriles europeos.

A este certamen acuden miembros de Austria, Alemania, Bélgica, Dinamarca, España, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Italia, Suecia y Suiza y estaban representadas Finlandia, Noruega y Portugal. También acudieron delegados de Wagons-Lits y del C. I. C. E. Ha sido nombrado presidente el delegado español, don Juan López de Chicheri, y, en nombre de la Dirección de la Renfe, les dió la bienvenida el jefe del Departamento Comercial, don Victor Bultó.

¿Un nuevo canal de Suez?

Washington, 4.—El departamento de Estado no tiene información alguna sobre un proyecto de un nuevo canal de Suez, cuyo estudio está siendo objeto de discusión por algunas compañías navieras norteamericanas.

Un periódico neoyorquino informa hoy que, según el plan propuesto, los intereses mundiales petrolíferos y navieros, así como el Banco Internacional para Reconstrucción y Desarrollo, aportarían 1.500 millones de dólares para la ejecución de obras de mejora del actual canal.

A cambio de ello, estos intereses privados piden la concesión de algunas de las operaciones, incluida la recaudación de derechos de tránsito.

Por otra parte, un portavoz de la Embajada egipcia ha manifestado que el director general de la Compañía egipcia del canal de Suez, doctor Helmy Bahgat Badaui, se encuentra en Nueva York con el fin de discutir las necesidades de las industrias navieras y petrolíferas en lo que se refiere al uso de aquella vía marítima.—Efe.

EGIPTO PROYECTA UNA NUEVA COMPANIA DE SEGUROS MARITIMOS

El Cairo, 4.—Egipto proyecta la creación de una nueva Compañía de Seguros Marítimos para reducir las tarifas del Lloyd de Londres para los cargamentos en tránsito por el canal de Suez, según ha declarado una autorizada fuente del ministerio de Hacienda.

Lloyd ha aumentado el seguro después de la nacionalización del canal de Suez por Egipto, y esta fuente manifestó que la nueva Compañía aseguraría los cargamentos en menos reduciéndose así el coste del tránsito por el canal. Seis técnicos egipcios van a marchar en breve a Moscú para tratar de la proyectada Compañía con la Unión Soviética, y añadió la fuente—que la nueva Compañía estaría capitalizada en un 51 por 100 por Egipto.—Efe.

Aparece una ciudad romana en Zaragoza

Se cree data de la segunda mitad del siglo I

Zaragoza, 4.—En el desarrollo de unos trabajos de excavaciones arqueológicas, realizados bajo la dirección del profesor de esta Universidad, don Antonio Beltrán, en un poblado romano ya descubierto en las proximidades de Fuentes de Ebro, ha sido hallada una nueva ciudad romana cuya existencia no se sospechaba y cuyo nombre se ignora, aunque se supone que pertenece a la segunda mitad del siglo I. En esta ciudad fueron descubiertos unos fragmentos de cerámica y se comprobó que en ella hubo un incendio, por lo que sus moradores la abandonaron, si bien dejaron algunos objetos que demuestran la existencia del siniestro y que servirán a los investigadores para concretar otros datos muy interesantes. Entre aquellos objetos figura un juguete, un busto de mujer joven, peinada con raya en medio y una inscripción en la que un procónsul establece los términos de tres lugares de aquella comarca. En campañas siguientes se tratará de encontrar nuevos vestigios para identificar esta ciudad romana desaparecida.—Cifra.

Entre los corredores que formaban en la comitiva se hallaban Anquetil, Darrigade, Walcowiak, Bobet, Gauthier y Gaul.

NO OLVIDEN QUE...

...poniendo su nombre y señas al reverso de los envíos que usted remita, éstos le serán devueltos, si por ausencia del destinatario o por cualquier otra causa, no pudieran ser entregados.

LIBROS REVISTAS IMPRESOS de larga tirada TRABAJOS COMERCIALES encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO